

24 millones de pesetas para obras en pueblos adoptados

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS REUNIDO AYER BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 22. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo acordado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. J. el Jefe del Estado:

PRIS. DE NCI. — Expedientes de agravio. — Expedientes de tramite.

ASUNTOS EXTERIORES. — Informe sobre la proyectada disposición (constitucional argentina) acerca de la nacionalización de extranjerías en relación con la inmigración española a aquella República. — Informe sobre los derechos tradicionales de España en los Santos Lugares. — Recurso de súplica contra acuerdo de expropiación de bienes por causa de seguridad nacional.

GOBERNACION. — Decreeo ley por el que se modifica el artículo segundo de la ley de 20 de julio de 1940 en el sentido de que los licenciatos en ciencias políticas y económicas podrán concurrir a las oposiciones a ingreso en los cuerpos técnicos y administrativos del Ministerio de la Gobernación. — Decreto sobre convocatoria de elecciones municipales anuladas. — Decreto sobre normas para la constitución de ayuntamientos. — Decretos sobre constitución de la comisión superior de ordenación urbana en las provincias de Albacete y Alicante. — Expedientes de calificación excepción. — Acuerdos sobre aprobación de obras en pueblos adoptados por la suma de pesetas 24.442.096'22. — Decretos de personal.

EJERCITO. — Expedientes de tramite.

MARINA. — Decreto por el que se dispone el pase a situación de reserva con el empleo de Contralmirante de capitán de navío a D. Angel Jauretzen. — Bata en la Isla de Burdeos de la Armada del torpedero num. 17. — Expedientes de calificación excepción.

AVIA. — Decreto por el que se promueve al empleo de general de Brigada del cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos al coronel de dicho cuerpo D. José Martín Montañés y Guerra y nombrándole Director General de Industria y Material. — Decreto por el que se dispone cese en el cargo de Director General de Aeropuertos el coronel de la escala del aire del arma de aviación D. Francisco Vives Camino. — Decretos por el que se nombra director General de Aeropuertos al general de brigada del cuerpo de ingenieros aeronáuticos, D. Vicente Ros Viranta. — Se hace presente al coronel Vives el agradecimiento por los servicios prestados y se le concede la Cruz del Mérito aeronáutico. — Expedientes de calificación excepción.

JUSTICIA. — Decretos por los que se nombra magistrados del Tribunal Supremo a D. Dimas Camacho Marrón, a D. Juan Cobian y Frera y a D. Ildefonso Alamillo Salgado. — Decreto por el que se concede la Cruz marítima de San Raimundo de Peñafort a D. José Casado García, presidente de la sala segunda del tribunal

supremo. — Combinación judicial. — Expedientes de inculco y de libertad condicional. — Expedientes de tramite.

HACIENDA. — Anticipo al Ministerio del Aire para satisfacer atenciones del Departamento. — Distribución de fondos correspondientes al mes de enero. — Expedientes de pensiones extraordinarias. — Decretos de personal.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Expedientes de tramite.

AGRICULTURA. — Expedientes de tramite.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se amplía la zona monumental de la ciudad de Cáceres. — Decretos por los que se nombran miembros del Consejo Nacional de Educación al Director de la Escuela de Ingenieros Industriales de Tarrasa y al Director de la Escuela de Altos estudios mercantiles de Barcelona.

OBRAS PUBLICAS. — Expedientes de reparación del viaducto de la zona media del Segura y sus afluentes; expedientes de otras urgentes en las zonas de la margen izquierda del río Segura desde el trenque de Fontevieja hasta el límite de la provincia de Alicante y en las zonas de la margen derecha y tras en las márgenes del Segura, tramo comprendido entre la capital de Murcia y el límite de la provincia de Alicante. — Expedientes de calificación excepción para las obras de abastecimiento de Cañiz. — Otras obras de abastecimiento y saneamiento de riego y de defensa y encauzamiento; presupuesto de autorización del gasto de reparación por daños de temporales en carreteras en la provincia de Murcia con cargo al respectivo crédito extraordinario. — Expedientes de revisión de precios.

TRABAJO. — Decretos por los que se declaran urgentes a los efectos prevenidos por la ley de 7 de octubre de 1939 varios proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda. — Cifra.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XII. — CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO 22 DE ENERO DE 1949. — NUM. 3363. — 50 CENTIMOS.

CHIANG-KAI-CHEK ABANDONO AYER EL PODER Y SALIO DE NANKIN EN AVION

SU GOBIERNO SE MUESTRA DISPUESTO A UN INMEDIATO CESE DE HOSTILIDADES

Pero los comunistas insisten en exigir la rendición, de acuerdo con los puntos ya propuestos

Nankin, 21. — (Urgente). — Chiang-Kai-Chek ha salido de Nankin hacia su ciudad natal, en la provincia de Chekiang, después de haber informado al Gobierno que se retirará temporalmente. La ciudad natal de Chang es Finghua, para donde ha salido a las cuatro de la tarde (hora local).—Efe.

LOS COMUNISTAS NO ACEPTAN UN ARMISTICIO
Shanghai, 21. — La radio comunista ha rechazado el llamamiento nacionalista de suspensión de hostilidades. Dijo que toda conferencia de paz tendría que celebrarse antes de terminar las hostilidades. — Efe.

DELEGACION NACIONALISTA A TERRITORIO COMUNISTA
Nankin, 21. — El Gobierno chino ha nombrado una delegación para que se traslade al territorio ocupado por los comunistas y trate de establecer contacto con el jefe de éstos Mao Tse Tung. Pedirán que se dé el orden de alto el fuego antes de comenzar las conversaciones de paz. — Efe.



El mariscal Chiang Kai Chek, que ayer abandonó el poder y salió de Nankin, aparece aquí, en los buenos tiempos de la intensa ayuda yanqui, recibiendo a uno de los enviados de Roosevelt que le visitó en Chung King para conocer las necesidades de China.

¿A que los engañó?

Stalin se siente conciliador

Londres, 21. — El diario soviético "Pravda" publica hoy un artículo de su director en el que se reiteran las palabras de Stalin del pasado mes de mayo cuando dijo que la coexistencia de los sistemas de gobierno de la Unión Soviética y Estados Unidos no solo es posible, sino condición indispensable para la paz mundial. — Efe.

LE DESPIDE EL GOBIERNO

Nankin, 21. — El viaje de Chang-Kai-Chek, desde Nankin a Finghua, su ciudad natal, lo realiza en su avión particular, que se llama "Meiling", como su esposa, Sallio del aeródromo civil, que se encuentra en el centro de la ciudad. El avión se encontraba preparado para ese instante desde hace tiempo.

En el momento en que Chang-Kai-Chek llegaba al aeropuerto en un coche blindado, se encontraban ya, para despedirle, miembros del gobierno de Sun Fo. Diez minutos antes de la salida de Chang-Kai-Chek, llegó el propio Sun Fo.—Efe.

EVACUA EL BANCO DE CHINA

Shanghai, 21. — Los muelles de esta ciudad han estado cerrados al tráfico marítimo durante varias horas, mientras que el Banco Central de China realizaba su evacuación hacia el S. del país. Mientras que duró la operación, gran número de policías y soldados prestaban servicios de urgencia en todas las esquinas y bocacalles.—Efe.

DECLARACION DE CHIANG KEI CHEK

Nankin, 21. — El generalísimo Chian Kai Chek en una breve declaración despidiéndose de su pueblo, antes de marchar para su retiro temporal, ha dicho que durante sus 21 años como jefe nacionalista chino, nunca luchó hasta el fin más que cuando tuvo que enfrentarse con los japoneses. "En las demás guerras en el interior del país, añade, siempre traté de conseguir un arreglo pacífico".

Las últimas palabras del mensaje son de estímulo al Gobierno y al pueblo para que preste una cordial cooperación a Li Tsang Jen, que con arreglo a la constitución china debe suceder a Chiang Kai Chek cuando éste dimita o no se encuentre en condiciones de cumplir sus deberes oficiales. — Efe.

DICEN QUE SU AUSENCIA SERA BREVE

Nankin, 21. — Después de la marcha de Chiang Kei Chek, al despedirse del cual mostraron honda emoción la mayor parte de las personalidades del Kuomintang, presurosamente reunidas al efecto, el vicepresidente Li declaró que hará cuanto esté en su poder por seguir las normas del generalísimo, cuya ausencia, dijo, será breve.

Los reliquias de San José de Calasanz, en Albacete

Albacete, 21. — A primera hora de la tarde han llegado en avión las reliquias de San José de Calasanz.

El valioso relicario, que contiene la hornacina donde se conservan el corazón y la lengua incorruptos del Santo pedagogo, ha sido transportado desde Valencia a Albacete en un aparato pilotado por el coronel jefe de este sector aéreo. Acompañaban las sagradas reliquias el Provincial de las Escuelas Pías de Valencia, Rvdo. P. D. Jesús Gómez. — Cifra.

Nuevo plan sobre Indonesia en el Consejo de Seguridad

Lake Success (Nueva York), 21. — El Consejo de Seguridad ha recibido un plan detallado para reforzar la intervención de las Naciones Unidas en Indonesia, plan que tiene por objeto crear la independencia de las Indias orientales antes del 1 de julio de 1950. Dicho plan está firmado por los representantes de Estados Unidos, China y Noruega. — Efe.

ENTRA EN PERIODO DECISIVO LA DISPUTA DE TITO Y EL KOMINFORM

EN BELGRADO SE RECHAZAN LAS ACUSACIONES DE RADIO MOSCU CONTRA EL DICTADOR YUGOSLAVO

Vienna, 21. — En un discurso pronunciado ante el Congreso del partido comunista serbio, Tito reveló que Radio Moscú continúa realizando propaganda contra Yugoslavia. "La propaganda de las estaciones de radio de las democracias populares contra nuestro país —dijo— solamente puede compararse con la propaganda de las emisoras reaccionarias y fascistas en los días de la dura campaña contra la Unión Soviética. La única diferencia es que Rusia era solo atacada por la propaganda de la reacción internacional. Contra nosotros no solo actúa la reacción y los países de las democracias populares, sino también radio Moscú. ¿Qué significa esto? Es sencillamente que se lleva a cabo una campaña organizada contra nosotros por países con los que hemos firmado tratados de amistad y pactos de colaboración cultural."

que se ven anulados por esta campaña, que debe ser calificada de "propaganda enemiga y contrarrevolucionaria". — Efe.

SE RECHAZA LA ACUSACION
Londres, 21. — Informa de Belgrado que el Congreso yugoslavo ha aprobado por unanimidad una resolución en la que se rechazan por injustas las acusaciones formuladas contra el partido comunista de Yugoslavia por los demás países comunistas.

En su discurso, Tito expresó su adhesión a los ideales marxista-leninistas y se quejó amargamente de los ataques de que era objeto por parte de los Estados del Kominform. — Efe.

MAS ATAQUES A RUSIA

Trieste, 21. — El vicepresidente del Presidium yugoslavo, Mohe Pijade, ha declarado ante el Congreso del partido comunista serbio, que el suponer en los soviets "un fetiche, un poder misterioso, es absurdo", es ir contra la realidad.

Dijo que han resultado fallidas las esperanzas que por ambas partes interesadas se forjaron hace siete meses cuando la denuncia de Tito, por la Kominform, de pronta solución de la disputa, pero que se ha demostrado que la autoridad de los soviets en Yugoslavia no fué sino resultado de la labor del partido comunista yugoslavo.

Afirmó que si bien los países socialistas tienen obligaciones para con el primero de ellos, la URSS, esta última también las tiene para con los demás, entre los cuales Yugoslavia ha cumplido siempre con las suyas.

¿SPERABAN OTRA COSA?

Las autoridades rusas siguen deportando católicos a Siberia

Roma, 21. — Se siguen recibiendo noticias de fuente ligérgina, según las cuales en la Unión Soviética se siguen deportando a Siberia a miles de católicos. — Efe.

El tinglado socialista que quieren montar en Europa los laboristas británicos

Un enviado a Italia y Grecia

Londres, 21. — El secretario para lo internacional del partido laborista británico, Denis Healy, ha salido en avión para celebrar en Italia y Grecia conversaciones que le permitan poner en claro las relaciones de los partidos socialistas de aquellos países con el comité de la conferencia internacional socialista (Comisco).

La oficina londinense de este comité declara que el partido socialista italiano de Nenni, contrató a un reciente ultimátum suyo para que rompiera su asociación con los comunistas, so pena de expulsión. No se ha hecho ningún comentario a la noticia procedente de Roma según la cual la respuesta de los de Nenni es negativa.

Healy asistirá en Milán a una conferencia de los socialistas de Saragat. Luego se dirigirá a Atenas, deseoso de conocer la actitud de los socialistas griegos de Mendo Evolos con respecto al nuevo Gobierno helénico. — Efe.

MEDITERRANEO SE VENDE EN VALENCIA DIARIAMENTE

En el KIOSCO MODERNO, de la Plaza del Caudillo y KIOSCO DE LA ESTACION DE AUTOBUSES A partir de mañana

MEDITERRANEO ESTARA TAMBIEN A LA VENTA

en Segorbe, a cuya comarca dedicaremos periódicamente una sección especial, que asimismo comenzará a publicarse en nuestro número de mañana domingo

Las empresas industriales británicas protestan contra los planes aliados en Alemania

Green que los nuevos proyectos pueden permitir que la producción germana compita con la inglesa

Punto muerto en la conferencia de las tres potencias sobre el est tuto alemán

Londres, 21. — Según una información publicada en el "Daily Mail", la transformación de la bizona, región devastada en Alemania a consecuencia de la guerra, en un "campo de actividad industrial que competirá con los mercados mundiales de exportación", ha alarmado a los principales sindicatos y fabricantes británicos.

La epidemia de gripe en Francia

Ginebra, 21. — La organización sanitaria mundial anuncia que el 20 por 100 de la población francesa está enferma de gripe. Agradece esta epidemia es de carácter benigno, aunque ha causado histeria es principalmente entre niños de corta edad y ancianos. — Efe.

ES POSIBLE SE LOGRE LA PAZ EN PALESTINA

JUDIOS Y EGIPCOS PROGRESAN EN SUS NEGOCIACIONES

Rodas, 21. — Parece que se ha llegado a un acuerdo en principio en las conversaciones de armisticio entre judíos y egipcios, después de 24 horas de conversaciones secretas y merced a la intervención del mediador interino, Bunché. Se había llegado a un punto muerto respecto al futuro de Gaza, que los judíos reclamaban y los árabes proponían fuera administrada fiduciariamente por las Naciones Unidas. En este punto parece haberse llegado a un acuerdo. — Efe.

Achesson juró ayer su cargo

Washington, 21. — Dean Achesson ha jurado el cargo de Secretario de Estado a las 11:15 de esta mañana (hora local).

La ceremonia se celebró en el despacho del presidente en la Casa Blanca. — Efe.

curso normal las negociaciones entre Francia e Israel para un convenio bilateral al cual seguirá el reconocimiento "de facto" por el Gobierno francés del Gabinete de Tel Aviv, según ha informado un portavoz del Ministerio francés de Asuntos Exteriores. El portavoz agregó que dichas conversaciones se sostienen tanto en París como en Tel Aviv y añadió que las negociaciones en la capital francesa se celebran entre miembros del Ministerio francés de Asuntos Exteriores y el representante israelita en París, Fischer. Fischer es jefe de la "Legación extraordinaria" que espera simplemente el reconocimiento francés respecto del Gobierno de Tel Aviv para transformarse en representante oficial. — Efe.

La información, que aparece en primera plana, añade que esos fabricantes y sindicatos han pedido a Sir Stafford Cripps, canciller del Exequeter, que tome las medidas oportunas para que intervenga el gabinete "para proteger los intereses británicos de la conferencia alemana, así como para ayudar a los exportadores de la Gran Bretaña". — Efe.

PUNTO MUERTO EN LA CONFERENCIA SOBRE EL ESTATUTO ALEMÁN

Londres, 21. — De fuente usualmente bien informada se informa que los delegados de Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos han llegado a un punto muerto en las discusiones sobre el "propuesto estatuto de ocupación de Alemania".

Los principales puntos de discrepancia son si el responsable de la recaudación y pago de gastos de ocupación ha de ser el gobierno federal alemán o los gobiernos provinciales y las funciones que han de atribuirse al Tribunal Supremo alemán.—Efe.

NO PUEDE CIRCULAR LA OBRA DE STRASSER

Nuremberg, 21. — El gobierno militar estadounidense ha "prohibido" la obra "Hitler y yo", de Otto Strasser, por hostil a sus intereses. Strasser, dice, es un ex-nezi activo cuyos planes políticos son contrarios a los intereses del gobierno militar.

Después de denegarla cinco veces, el gobierno militar francés en Alemania ha autorizado la circulación en su zona de ocupación del citado libro del fundador del "frente negro". — Efe.

La película «Telón de acero» prohibida en Holanda

Ante el temor de disturbios comunistas

La Haya, 21. — La película "El telón de acero" ha sido prohibida en Holanda, porque es "propaganda contra un país con el cual Holanda mantiene relaciones amistosas".

Se temía que las protestas comunistas contra esta película, movidas en su día por la junta oficial holandesa de censura.—Efe.



CRONICAS Y CRONISTAS



El p
febr

GUY BUENO, desde Roma

Italia espera todavía mayor ayuda de los Estados Unidos

ROMA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Afirman los portavoces más o menos oficiales de la Casa Blanca que a pesar de la dimisión del general Marshall y del nombramiento de Dean Acheson, no habrá cambios en la política exterior del Presidente Truman, y los italianos contestan: "Bien; no habrá cambiado la política del presidente, pero sí, indudablemente, la de Marshall".

En efecto, se ha marchado el general y, en su lugar ha llegado un político, que hace temer si la consigna americana será: ahora "apaciguamiento a toda costa". Sería aventurado afirmarlo. Los diplomáticos son, a menudo, menos pacientes y más belicosos que los propios militares.

En apoyo de esta tesis se recuerda frecuentemente aquí que uno de los pocos hombres que no perdieron la cabeza durante el último conflicto, fué precisamente el General Franco, quien supo no hacer la guerra (cosa mucho más fácil que lo contrario) y ganar la paz.

Para los italianos, el nombramiento de Dean Acheson representa, pues, un paso hacia adelante en el camino que Mr. Truman se ha trazado, y no una parada o un paso atrás. Razón los habitantes de la península de la siguiente manera: Marshall ha dado de sí cuanto podía, ha cumplido íntegramente con su misión, ha sabido decir a sus concluidos en Norteamérica y a los europeos occidentales: "Estad preparados a hacer la guerra y, si es necesario, hacédla".

Ahora, antes de poner en marcha el enorme mecanismo del pacto del Atlántico, Mr. Truman ha iniciado el último "round" de la guerra fría. "Round" que tiene dos aspectos, uno práctico, el otro psicológico. El primero, aprovechar los últimos meses —o años— para "flirtear" con los países satélites de Rusia (el precedente de Yugoslavia es, al parecer, alentador) y conquistar eventualmente sus favores en las predilecciones del E. R. P. (plan de recuperación europea). El segundo aspecto es crear la coartada histórica necesaria para poder decir al mundo en caso de fracaso: "Nosotros no tenemos la culpa, lo hemos probado todo". Involuntariamente viene a la memoria el recuerdo de Mr. Chamberlain, el paraguas, el viaje a Munich y el regreso a Inglaterra, donde, apenas abandonado el avión, el primer Ministro dió la consigna del rearme a ultranza.

ESPERAN MAYOR APOYO

En lo que a Italia concretamente se refiere, la opinión pública especula con un apoyo financiero aun mayor que en el pasado, basándose tal esperanza en el hecho de que Dean Acheson ha abogado siempre un afecto particular hacia este país y hacia el presidente De Gasperi. Mas no se espera solo un mayor apoyo material. Se espera sobre todo —y esto es particularmente importante— un apoyo decisivo en el campo de la política exterior, indispensable para que la diplomacia peninsular pueda vencer la mala voluntad de Mr. Bevin.

Aquí no se pierde de vista la Tripolitania y las colonias. Hasta ahora la amistad norteamericana sólo se reflejaba en la siguiente promesa: "Arreglos con los ingleses; cualquier acuerdo nuestro será bienvenido por nosotros". Hoy Italia espera de Dean algo más, algo como: "Mire V. Mr. Bevin, no se ponga V. así, hay que ayudar a estos italianos tan simpáticos y tan trabajadores... que a lo mejor nos pueden hacer falta algún día". Y esto último es lo único que aun inquieta a los italianos, con o sin "garantía" yanqui. Eso de poder "hacer frías" con lo bien que se estaría permaneciendo neutrales!

GUY BUENO.



DESDE BUENOS AIRES

La Constitución argentina y el derecho de propiedad

BUENOS AIRES. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Cuando todavía no se conocía el texto de las reformas constitucionales, aventuró que la nueva Constitución argentina sería el resultado de la fina sensibilidad y la intensa atención con que los gobernantes han procurado captar, en el desarrollo de los acontecimientos universales durante los últimos doce años, el sentido de la época.

Hoy no existen estados cerrados ni instituciones autóctonas puras. Nuestro tiempo es el de la velocidad supersónica. Lo que ocurre, en política o en economía, a 10.000 millas del punto, es que repercute casi inmediatamente en nuestras fronteras y es tal el curso apretado de la urdimbre en el desenvolvimiento humano, que es imposible prescindir ya del fenómeno casi telúrico de la interdependencia. Donde semejante coyuntura había de apreciarse en toda su magnitud era en el terreno de la economía.

CONSTITUCIÓN SINCERA

La nueva Constitución argentina será uno de los pocos documentos de la época destinado a alcanzar una resonancia notable y, con seguridad, resultará trascendente. Esto se debe, quizá, a una razón de admirable sinceridad. En el mundo, por la fuerza de la necesidad, se ha venido operando, desde 1939 la paulatina sustitución de las fórmulas financieras y económicas vigentes por otras nuevas, adaptadas a la realidad a la superpoblación, el incremento de las necesidades, a las aspiraciones sociales, al nivel de la producción industrial, a la demanda y a la crisis de los signos de valor producidos por el empobrecimiento de aquellos países que a fines de siglo eran todavía ricos.

Pero se ha sustituido la técnica operativa, no la dialéctica. Es decir se ha "obrado" pero con un temor irresistible a confesar que este modo de obrar sería, por suerte o por desgracia, fatalmente perdurable. De este modo muchos siguen llamando "inflación" a esa parte del curso de la moneda, que en parte no es más que el principio de otra nueva etapa mundial en la carrera decreciente y que, por lo tanto, es ya la normalidad a que deberemos ajustarnos en el futuro.

El comercio al uso antiguo, la economía al viejo uso, por ejemplo, siguen operando un cambio brusco y el retorno de la noche a la mañana a los hábitos de la anteguerra, olvidando o desconociendo que las causas de la mutación, aun concluidas las hostilidades, persisten, y que, como es lógico, persistan también los defectos. Existe, en fin, el temor de incorporar a la ley lo que es ya biología, porque se recela que esto equivaldría a confesar la inoperancia de los tópicos con que hasta ahora han alimentado sus calderas las ideologías político-económicas.

LAS DIVISAS, AL SERVICIO DE LA NACION

En esto precisamente reside una de las grandes virtudes de la nueva Constitución argentina; ha perdido el miedo, actúa como "abrecaminos". El mismo valor que la nación exhibió en los debates internacionales, lo exhibe cuando se trata de llamar a las cosas por su nombre.

El artículo cuarto del nuevo texto establece que entre los (Pasa a la tercera.)

Lorenzo Garza, desde Washington

El grandioso aparato que rodeó el acto de la jura de Truman

WASHINGTON. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Durante veintinueve minutos Norteamérica estuvo sin Presidente. La Presidencia de Truman a la cual había sido "catapultado" por la repentina muerte de Roosevelt, expiró a las doce en punto del mediodía, y Truman juró el nuevo mandato veintinueve minutos después.

La inauguración ha sido algo indescriptible en cifras, color y animación, y ha batido todos los records inaugurales en la historia de la Presidencia. Han asistido a ella, cerca de millón y medio de personas. Un puñado de vecinos que vivimos más inmediatos a los Truman, fuimos a echarles anteanoche un último vistazo, al morir ese período presidencial, a la puerta de su casa. Mi vendedor de diario, al encontrarme allí, me dijo: "Quieres ver a Harry, eh?". Después salió Truman con su esposa, Bess, y su hija, Margaret, que vestía un precioso vestido granate y una piel de armiño. Un ciudadano, a mi lado, le gritó: "¡Hola, Harry!". Harry nos saludó con el sombrero y sonrió. Hubo unas risas afectuosas, unos aplausos y la primera familia de Norteamérica partió en auto, con dos policías motociclistas, para la fiesta de gala en la Armería, espectáculo que yo fui a ver por televisión en el restaurante. Esa gala consistió en un brillante desfile de estrellas de Hollywood, entre ellas Abbott y Costello, numerosas grandes orquestas y un famoso ventrílocuo, que con sus muñecos realizó una sesión humorística a base de Truman. Preguntado el muñeco que presumía de gran familiaridad con Truman en la Casa Blanca, si éste es bueno o malo cuando toda el piano, contestó: "En el piano es solo Presidente".

LA GRANDIOSIDAD DEL ESPECTACULO

Truman es un hombre de suerte hasta con el tiempo, pues la jornada inaugural de su mandato ha sido espléndida de sol, aunque en extremo fría. Famoso madrugador, se levantó a las cinco y a las seis y media estaba desayunando con los supervivientes de la batería que mandó como capitán en la primera guerra mundial, y asistió también a una ceremonia religiosa. Después del juramento, presenciado por 125.000 personas, empezó el desfile en una extensión de once kilómetros, prolongándose tres horas, durante las cuales pasaron unidades del Ejército, de la Aviación, de la Marina, formaciones universitarias, agrupaciones políticas, grupos de "cow boys" a caballo, haciendo filigranas con sus lazos, carrozas representativas, y las tradicionales hermosas muchachas-guías, con sus trajes de granaderos, las esculturales piernas desnudas, a pesar del frío, marchaban al frente de las secciones, saludadas por los gritos de la alegre multitud.

En un coche del Ejército pasó Eisenhower, y la gente le gritó: "¡Hola, Ike!". Y le aplaudían. En coches abiercos iban también, al frente de sus respectivas representaciones, los gobernadores de los Estados, con excepción del de Nueva York, Dewey, que se excusó de asistir, aunque fué invitado. ¡Era pedirle demasiado! En el espacio evolucionaban setecientos aviones de todos los modelos, desde los de 600 millas a la hora, de propulsión, hasta los pesados bombarderos.

En la tribuna presidencial, frente a la Casa Blanca, Truman, con el Gobierno, presidía el desfile, sonriente, comentando con el vicepresidente Barkley, ambos bebiendo vasos de café con leche para batir el frío, en tanto que numerosos grupos de televisión, en todo el trayecto, transmitían el acontecimiento en un record de transmisión.

GRANDES PRECAUCIONES POLICIALES

Durante estos actos, dos mil quinientos policías secretos protegían la vida del Presidente, aparte de mil uniformados, trescientos de los cuales prestados por otras ciudades y que vinieron cobrando mil pesetas diarias de dietas. Las personas que subieron a los edificios del trayecto para presenciar el desfile, tuvieron que identificarse a la puerta. Todas esas precauciones y, no obstante, nadie quiere mal a Harry.

Cuarenta grandes bandas de música dieron ritmo al desfile. Oklahoma fué el Estado que presentó mejor contribución, con doce carrozas, con artistas famosos cantando acompañados de orquesta, parte de la famosa revista que lleva el nombre de ese Estado, otras con reproducciones de las granjas, fábricas, pozos petrolíferos, iglesias y edificios en plataformas giratorias y montadas en enormes camiones a un costo de medio millón de pesetas. El conjunto de carrozas que desfilaron costó cuatro millones, constituyendo una maravilla de color las bellezas femeninas regionales en trajes típicos, aunque tiritando de frío.

A pesar de todo quedaron 23.000 habitaciones sin alquilar, porque temiendo no encontrar alojamientos, muchos pernoctaron en Baltimore, Filadelfia y otras ciudades cercanas. El dueño de mi hotel, que acaba de comprar un precioso Chrysler y se las prometía muy felices pensando en pagarlo, sin duda, con estos días de negocio, estaba anoche indignado con 70 habitaciones vacías. La prensa había asustado a los forasteros con fabulosas cifras de visitantes esperados.

EL CLARO ATAQUE DE TRUMAN AL COMUNISMO

Los discursos y el mensaje presidencial, destacaron el propósito de Truman de que esta administración emplee todos sus esfuerzos para que Norteamérica se convierta en el dirigente del mundo, y lleve como bandera la paz y la libertad para los pueblos, viniendo así Truman a ponerse sobre la ruta de Wilson, en la cual fracasó aquel por el aislacionismo que apoderose de este país en aquellos tiempos. Pero lo más sensacional del mensaje fué el ataque directo y vigoroso al comunismo, que constituyó un ataque por la tangente a Rusia, con la decisión concreta americana de armar económica y bélicamente a las naciones anticomunistas.

Mientras Truman pronunciaba ese mensaje, los ojos de la concurrencia estaban clavados en el embajador soviético Panyushkin. Sin embargo, ante el asombro de la concurrencia, Panyushkin permaneció impasible, con su cara de palo, sin que siquiera las orejas se le pusieran coloradas. La impasibilidad de Panyushkin quedó después aclarada al comprobarse que el ataque de Truman al comunismo y los soviets, no podía hacerle mella, porque apenas si chapurrea y entiende malamente el inglés. Preguntados después Panyushkin y demás oficiales de la Embajada roja si tenían algún comentario, contestaron que no, que éstos los hacía la prensa rusa.

Tras los discursos y mensajes presidenciales de ayer, más las afirmaciones gubernamentales de los pasados días, germinadas por el nombramiento de Acheson, queda claro y establecido que Norteamérica luchará acaso ahora con mayor decisión que nunca, contra el comunismo y la expansión soviética.

Por si el mensaje de Truman no hubiese sido explícito para las entendederas de los agentes oficiales de Moscú, desde su tribuna, a un lado de la Casa Blanca, bajo el escudo y las estrellas con la hoz y el martillo, los elementos de la Embajada soviética pudieron apreciar el desfile de las formaciones militares, la disciplina y el espíritu de la juventud americana, el ánimo alegre y decidido, el patriotismo de las masas presentes en esta jornada por voluntad propia, no impuesta por el terror, como también pudieron comprobar que entre este desfile libre y cordial y humano, reflejo de la América poderosa y cristiana y los siniestros desfiles de la plaza Roja de Moscú, hay un abismo diferencial. De las misiones diplomáticas, representando a todas las naciones hoy aquí, pertenezcan o no a la ONU, solo para la soviética y sus satélites fué éste un día ingrato.

LORENZO GARZA.

CRONICA DE NUEVA YORK

Truman prepara otro plan Marshall para ayudar a los países del Oriente Extremo y Medio

NUEVA YORK, 21. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE. — Prohibida la reproducción). — Las palabras pronunciadas por Truman relativas a una fórmula cooperativa internacional para levantar "standard" de vida en las zonas socialmente retrasadas de la tierra, han creado aquí una intensa expectación y un cierto desasosiego, pero en realidad, nadie sabe hasta ahora cuál es la idea del Presidente. Anoche en Washington, los propios dirigentes del partido demócrata confesaban a los periodistas su ignorancia, y la prensa se limita hoy a destacarlos, sin entrar en el detalle de las mismas, en espera de aclaraciones oficiales. No faltan comentaristas que advierten al Presidente del riesgo que representaría para la economía norteamericana una aventura económica exterior sobre las líneas del plan Marshall, y en general el tono es de incertidumbre.

Dejando todo el margen necesario a ulteriores decisiones, mi impresión —formada después de oír a competentes observadores políticos, ayer, en Washington y hoy aquí— es que el nuevo plan Truman es una ampliación del frente económico de lucha contra el comunismo en las "zonas de fricción" extraeuropeas, a las cuales no llega el plan Marshall. Estas zonas principalmente, comprenderían, según esta hipótesis, el Extremo Oriente, el Oriente Medio y algunas repúblicas de Hispanoamérica donde las condiciones generales de vida y la tensión constituyen para el comunismo un terreno abonado para la expansión.

EL HUNDIMIENTO DE CHINA TENIDO EN CUENTA

Probablemente uno de los factores que más indirectamente influye en los planes de la Casa Blanca —en los cuales puede haber participado muy directamente el nuevo secretario de Estado, Dean Acheson, que ha jurado su cargo esta mañana— es la crisis política china, que ha llegado hoy a su culminación con el apartamiento de Chiang Kai Chek de la Jefatura del Gobierno de Nankín. La dramática retirada del generalísimo abre, probablemente, la puerta a la formación de un régimen "dominado por los comunistas en China, y puede crear un gran vacío político entre Estados Unidos y su gran aliada asiática, de consecuencias imprevisibles.

Washington hace tiempo que había dejado de creer en Chiang Kai Chek; es más, atribuye a la política social de Chian Kai Chek el desastre de hoy, pero, en cualquier caso, Chiang era el vínculo (Pasa a la tercera.)



DESDE PARIS

OTRO SALTO DE LOS PRECIOS EN FRANCIA

LA CONFIANZA ES LO QUE SE HA PERDIDO

PARIS. — (De nuestro corresponsal en viaje). — Decir adiós a París es bien ingrata cosa. Pero la vida apremia. Los franceses entraron con mal pie en el año. Impuestos, aumentos, llantos y quebrantos.

De un día a otro la cuenta de mi hotel ha subido en un veinte por ciento. Parece increíble, pero la verdad informativa manda y ahí está el casillero donde se lee "petit déjeuner" y "chambre", en el cual, de cien francos pasa a 120 y de 600 a 720 francos. Si el lector piensa hacer un viaje a París y quiere algunos detalles sobre precios, ese paño de lágrimas de la información europea, escribame.

UN DIA EN PARIS

Por lo pronto, vayan las cifras básicas de primer día a París: viaje en primera de Madrid a París, 700 leandras; cuarto en un hotel clase "B", 800 francos; una comida sobria en un restaurante de los bulevares, 800; lo mismo para la cena más 500 del teatro y cien de metro. El lector debe añadir, y así lo hice yo, 3.000 francos de una botella de "champagne" en el Bal Tabarin. Realmente merece la pena, aunque el total que arroje el primer día del forastero sea un poco mareante, y un mucho al traducirlo, con el simple detalle de quitarle un cero, a pesetas.

En la última crónica los asuntos se empujan; todo le llama a uno. Dejemos, por lo menos, los percances de una mala economía personal. Interesa más, por amable, la sonrisa de París vestido de bruma, con las calles hermosamente dibujadas de la "cité", sus negros, sus teatros y "boites" existencialistas y su pasmosa indiferencia para el dolor humano. No sé si la vida es eso, indiferencia. Sé, y bien sobradamente, que París posee la suficiente agnosia para creer en todo y que es acogedor, siendo indiferente.

Si algo preocupa a los franceses, sacándoles de las casillas de su indiferencia, es la crisis del país. Las últimas fiestas fueron tristes. París es una ciudad de viejos. Los viejos a veces son alegres. Esta vez no lo fueron porque estaban elaborando el balance de un año, y el balance resulta asustador. En 1948 los precios en general subieron en más de un 40 por 100 y el índice oficial, un 18 por 100 sobre la vida de 1939, mientras que los salarios, en el mismo tiempo, sólo subían de 1 a 10.

El Luis de oro, que valía 4.000 francos al comenzar el año, ha terminado a 6.000. La desvalorización de la moneda es, por tanto, vertical; "Le Monde", órgano del equilibrio y del sentido común, reconoce: "La vuelta a la normalidad fué retardada por los errores gubernamentales, las dificultades interiores, el sabotaje comunista y la tendencia de todos a olvidar el interés general cuando sus propios intereses están en juego de una manera personal e inmediata".

Cogiéndose a un clavo ardiendo, Francia intenta permanecer serena; quiere defenderse, a la vez, de las ilusiones, que resultan peligrosas, y del pesimismo sistemático, que es todavía más temible, puesto que ni un Estado ni un pueblo pueden subsistir cuando pierden la confianza.

SE HA PERDIDO LA FE

Las verdaderas dificultades que le esperan son el precio, la moneda, el poder de compra. Su carácter es menos material que psicológico y gubernamental; acaso no falla la confianza de los franceses en el franco y, acaso, los franceses cuando dicen franco no están nombrando al estado mismo?

Dejemos las sombras tristes. Francia perdió la dicha y, arrojando perderlo todo, puede volver a ganarla. La felicidad vale mucho pero vale más merecerla y se consuela con el valor aun no ha muerto del todo, pues los grandes diarios de todas las capitales sudamericanas aún siguen llenando sus inmensas páginas con cables europeos, porque allí, en el interior de los países, ni pasó, ni pasa nada.

París todavía es París, y, mientras digiere balances actos, huelgas y escándalos del gobierno que lo desgobierna, sin duda lo peor de la Francia actual, su hospitalidad continúa inólume. Hospitalidad que no se la dan los parisienses, sino la ciudad misma. Un simple paseo merece el viaje, los pasos del Rodano que son las Aduanas y la heroicidad de lanzarse a la caza del pasaporte y los visados. Merece el viaje porque el paseo más sencillo sigue las huellas de Racine, descansa un minuto sobre un itinerario de Prouts, o pisa la acera que pisó Napoleón.

—Por qué vuelve Vd. a Europa, a este continente desgraciado?, le preguntaron en el puerto de Lisboa a un filósofo viajero.

—Porque es el único continente con contenido. La frase es ingeniosa, y, hasta cierto punto, feliz. Hay que negarse a creer que Europa se ha tumbado de nuevo a sestear hasta el fin del mundo. Es posible que una buena tarde, la vieja y la amarga Francia, harta de colmillos moscovitas y de desfalcos demoiétricos, se le crispén los nervios desatándose a rugidos y se coma a sus fieros protectores, uno a uno.

Con esa esperanza, tras de mis dos semanas parisinas, cuando el tren dejaba atrás la estación de Austerlitz y cruzando con el sol el Sena, la hierba suave del paisaje francés me acariciaba los ojos, le he dicho adiós. Sabía que mentía. Y mentía porque París y yo tenemos una cita, y para esa cita sólo hay una palabra: acudiré.

ADOLFO LIZON.

LOS REPUBLICANOS INDONESIOS SE NIEGAN A ABANDONAR SUS POSICIONES

Un memorándum a la conferencia asiática

Nueva Delhi, 21. — El Pandit Sarabaya y Bandung. Dice Nehru ha recibido un memorándum de las fuerzas republicanas seguidoras dirigido a la conferencia asiática, en el que reafirma la pretensión de la república de Indonesia a representar toda Java, Sumatra y Madura, y afirmando que las fuerzas indonesias no tienen intención de abandonar ninguna de sus conquistas de la pasada semana.

El representante indonesio en las Naciones Unidas, Dr. Sumitro, ha declarado en una conferencia de prensa que el gobierno republicano cree esto necesario en vista de las conquistas que ha hecho en Java oriental y occidental, así como en la región de

Unos las el

Madrid. Consejo de bado un de la Gob rmas pa vos Ayunta determina hieno para españoles.

En sesión presidencia arcales, rad con ar ses de ad designar a calde y a distintas o y en la c los munc mento col da y de el vecind to de sus no de lea to del Est

La muer naa dese la ca del a Ma

Vadrid, recual de 2 siguiente t "A fin o publica ac pudieron te subido pania "libe tra ultim vez crimi pertmane das las o dis, to p de esta r ciente; i ta que avon v anubes a plevante" A las i toa de s anencia, p accidente tarje, che sobre un estudio l accidente.

Hay q probable muerte c con elec ta, de f ya la si analagos extranjero

Conf

Se tem

Los l

Copen ministro rsterio de Nour renen sim se llegar a paco d candida ta dec pacto B del Alt cidental

En l princip enfront de con ración nortea facilito no fig Norte, capitulos vos. A lo de Col bicerno marca

ES C

ES C

ES C

ES C